

SBR

www.referentiegrootboekschema.nl

Datum

25-1-2023

Contactpersoon

Ada Kassels

Telefoon: 06 52353815

Verslag

SBR Expertgroep RGS

Vergaderdatum: 23 januari 2023

Aanwezig: Jeroen van Hulten (coördinator overleg), Jacques Urlus, Bas Groenveld, René Otten, Frank van Nielen, Jeroen Voogt, Menno Kooreman, Martin de Bie, Albert van Ruijven-Rojek en Ada Kassels

Afwezig: Ben Schraag, Dick Lokerse, Frans Hietbrink, Ronald van Grunsven, Aad van Mil, Annemarie van der Pol, Arjan van Beek, Arris Tijsseling, Joris Joppe, Hans Plomp, Gert Kwetters, Fred de Vries, Gert Buiten, Robert Nieuwenhuijs en Bob Huisman

1. Opening

Jeroen van Hulten zit deze keer het overleg voor en heet de aanwezigen welkom. Zolang er geen nieuwe voorzitter is, zal deze rol per toerbeurt door Jacques en Jeroen of andere vrijwilligers worden ingevuld.

2. Mededelingen

Bas meldt dat de Belastingdienst uitstel heeft gevraagd voor de consultatie van de bètaversie van de RGS taxonomie 3.5. Er zijn inmiddels enkele bevindingen doorgegeven. Deze zijn al verwerkt in de definitieve versie die vandaag is gepubliceerd.

3. Concept verslag overleg 3 oktober 2022 & actiepunten

Het verslag wordt goedgekeurd met een kleine wijziging bij punt 6.

De bijgewerkte actielijst staat onderaan het verslag.

T.a.v. actiepunt 20220216_05 wordt opgemerkt dat we op de RGS website ook graag verwijzen naar berichten van de Belastingdienst over de Automatische Winst Aangifte i.c.m. RGS. De Belastingdienst zal een voorstel voor een artikel voorleggen aan de WG Communicatie. Hetzelfde geldt voor artikelen van het CBS m.b.t. het gebruik van RGS voor de vragenlijst van de Productiestatistiek.

T.a.v. actiepunt 20220216_03 meldt Martin dat ook bij softwareleveranciers en gebruikers de discussie op gang komt over de RGS-versies en niveau 4 en 5.

René heeft met Martin van Vliet van Exact afgesproken een overzicht te geven van de verschillen tussen versie 3.1 en 3.5.

4. Voortgang activiteiten RGS kwartiermaker

René licht zijn plannen en activiteiten toe.

Er liggen 2 blogs ter review bij de WG Communicatie, de eerste wordt volgende week gepubliceerd. Ook de RGS website is gescreend, voorstellen voor aanpassing worden binnenkort aan de WG communicatie voorgelegd.

Binnenkort gaat een enquête voor intermediairs de deur uit, ook deze ligt ter review bij de WG Communicatie.

Er zijn gesprekken gevoerd met 3 grotere accountantskantoren van SRA en 3 softwareleveranciers. Er moeten nog gesprekken plaatsvinden met enkele administratiekantoren. Advies is om onderscheid aan te houden tussen accountants- en administratiekantoren, en voor beide groepen in gesprek te gaan met kleine en grote kantoren. De behoefte aan ondersteuning per groep kan namelijk heel verschillend zijn.

N.a.v. de afhandeling van de RGS not Ready openstaande punten wordt opgemerkt dat de aanhoudende discussie met Gerard Bottemanne waarschijnlijk zijn oorsprong vindt in een fundamenteel verschil van opvatting over wat RGS is: een referentieschema of een grootboekrekeningschema. Jeroen V. meldt dat verwarring kan ontstaan omdat het huidige RGS geen zuiver referentieschema is. Te denken valt aan bijvoorbeeld de RGS-codes rekeningcourant met nr. 1 t/m 10 vast gecodeerd. Jacques meldt dat de RGS Beheergroep al een voorstel heeft besproken om dit op te lossen. Er volgt een instructie over hoe om te gaan met extensies. Martin meldt dat ook in de beleving van gebruikers RGS een grootboekrekeningschema is.

Afgesproken is om met leden van de Expertgroep in een afzonderlijk overleg de discussie te voeren over de functie van RGS: is het zuiver een referentieschema of is het een grootboekrekeningschema. Hierbij zal ook input van intermediairs en softwareleveranciers nodig zijn. René start de voorbereiding, vervolgens vindt het gesprek plaats met de leden van de Expertgroep, de aanwezigen willen er graag bij zijn (deadline medio maart 2023). Daarna volgt het gesprek met stakeholders zoals Gerard Bottemanne. Afhankelijk van de uitkomst worden er wijzigingen worden doorgevoerd in versie 3.6 en wordt het Jaarplan 2023 herijkt.

De definitieve versie RGS 3.5 is opgeleverd. Er moeten nieuwe procesafspraken met Logius worden gemaakt voor het plaatsen van de RGS taxonomie op nltaxonomie.nl. De laatste versies ontbreken daar.

Communicatie vindt plaats op de RGS website, RGS LinkedIn, via de koepelorganisaties en sites zoals Accountancyworld en Accountancyvanmorgen.

Men mist nog een actie t.a.v. het openbaar maken van de vragen en antwoorden die via de RGS-website worden gesteld. De WG Communicatie vond GitHub niet gebruiksvriendelijk. In het verleden was deze functionaliteit beschikbaar in de RGS-website. Er wordt navraag gedaan of dit kan worden hersteld.

In het Plan van Aanpak wordt gesproken over business cases. Deze worden na afstemming met enkele intermediairs en softwareleveranciers ook op de RGS-website geplaatst.

De Expertgroep vindt dat er best al veel is gedaan en is akkoord met de geplande activiteiten en prioriteiten. Prio 1 en 3 activiteiten worden in ieder geval uitgevoerd, prio 4 kan vertraging oplopen als er uit de prio 1 t/m 3 activiteiten extra werkzaamheden komen. Afgesproken is dat René dit proactief meldt.

5. RGS Jaarplan 2023

Bas vraagt waarom we ons in de scope beperken tot boekhoudpakketten. Aangegeven wordt dat we ook de keten belangrijk vinden, zoals kassa-systemen en E-facturering maar dat de bron ligt in de financiële administratie. Daar richten we ons nu eerst op. De rest volgt dan later.

Bij communicatie moeten we ons bewust zijn van de verschillende doelgroepen.

Het RGS jaarplan 2023 wordt vastgesteld. Afhankelijk van de uitkomst van eerder genoemde discussie, zal later in het jaar een herijking plaatsvinden. Het RGS jaarplan wordt ook doorgestuurd naar het Platform en SBR Beraad.

6. RGS Taxonomie Reader

Een paar geleden is door SBR Vernieuwing de RGS Taxonomie Reader ontwikkeld. Deze reader leest de RGS taxonomie in en zet deze om naar andere formats zoals JSON en Excel. Het betreft een open source tool. I.v.m. de architectuurwijzigingen in de RGS Taxonomie, heeft Tim Koelewijn van de Belastingdienst de tool geupdate. De Belastingdienst zal hier een nieuwsbericht aan wijden, dit bericht wordt ook voorgelegd aan de WG Communicatie om op de RGS-website te plaatsen.

Gerard heeft enkele vragen gesteld over de uitkomst van de RGS Taxonomie Reader, deze zullen met Tim worden afgestemd.

7. Status voorzitter

De voorzittersrol is nog vacant. De Expertgroep legt ook wel een verband met de uitkomst van het onderzoek naar de SBR Governance.

Als de voorzittersrol nog niet is ingevuld, zal Jacques het volgende overleg coördineren.

8. Rondvraag en sluiting

Er zijn geen vragen.

Nr.	Activiteit	Wie?	Status
20210930-03	Met betrekking tot het advies uit de notitie “ Adoptie RGS – meetinstrumentarium ” starten om criteria 1 en 2 goed op te zetten STATUS 23-1-23: zie agendapunt ‘Meetinstrumentarium RGS’	<u>Joris + RGS-kwartiermaker</u>	Open
20220216_02	STATUS 23-1-23: Implementatieplan RGS-kwartiermaker is eind oktober goedgekeurd. Alle openstaande actiepunten op naam van de RGS-kwartiermaker worden hier samengevoegd. a. (20210615_02) Het effect/de waarde van RGS Ready voor boekhoudsystemen te peilen. Zie het verzoek in de mail waarin de notulen verzonden zijn op 25 juni 2021. b. ((20210930_02) Er is besloten om (potentiele) gebruikers en de markt te laten weten wat er speelt: Het issue rond niveau 4 -5- en Het issue rond schema en taxonomie c. (20220216_03) Verkenning toepassing RGS in rapportage software (afhankelijk van uitkomst onder a.)	<u>RGS-kwartiermaker</u>	Loopt
20220216_03	Verkenkend onderzoek naar de mogelijkheden RGS meer dwingend voor te schrijven c.q. te verplichten. Hierbij wordt ook gekeken naar de mogelijkheid van verplichtstelling van RGS-codes in de XAF-auditfile. STATUS 23-1-23: het verkennend onderzoek is geagendeerd bij de Klankbordgroep Auditfiles. De vraag over welke versie van de Auditfile de juiste is, staat eveneens op de agenda en maakt onderdeel uit van een breed palet aan vraagstukken. Op dit moment is er nog geen nieuws te melden.	<u>Jeroen/Martin</u>	Loopt
20220216_07	Informatie over duurzaamheidsrapportage opvragen bij SRA STATUS 23-1-23: Jacques heeft informatie ingewonnen bij de SRA. Afgesproken is te wachten op duidelijkheid over taxonomie Duurzaamheid alvorens we als RGS-gremia iets met Duurzaamheid kunnen doen.	<u>Voorzitter</u>	GEREED
20220216_09	Voorstellen voor nieuwe voorzitter SBR Expertgroep RGS	<u>Allen</u>	Open
20220621_01	Meetinstrumentarium RGS, reactie op notitie + voorbereiden onderzoek	<u>Joris + RGS-kwartiermaker</u>	Open
20221003_01	Goede procesafspraken over afhandeling vragen over WoCo’s	<u>René</u>	GEREED

	STATUS 23-1-23: Eventuele vragen via de website over WoCo's worden binnen 1-3 dagen doorgezet naar de RGS Beheergroep WoCo. Zij zijn verantwoordelijk voor beantwoording van deze vragen.		
20230123_01	Bericht AWA i.c.m. RGS delen met WG Communicatie om op de RGS-website te delen	<u>Bas</u>	Open
20230123_02	Bericht CBS over vragenlijst PS i.c.m RGS delen met WG Communicatie om op de RGS-website te delen.	<u>Robert N.</u>	Open
20230123_03	Vorbereiding en organisatie discussie over RGS als referentieschema of grootboekrekeningschema (uiterlijk medio maart 2023)	<u>René O.</u>	Open
20230123_04	Procesafspraken met Logius over publicatie RGS taxonomie op nltaxonomie.nl	<u>Ada</u>	Open
20230123_05	Navraag doen naar mogelijkheid vragen en antwoorden via de website openbaar te maken	<u>Ada</u>	Open
20230123_06	Vragen RGS taxonomie Reader worden doorgezet naar de Belastingdienst	<u>René O.</u>	Open
20230123_07	Bericht nieuwe versie RGS Taxonomie Reader wordt naar de WC Communicatie gestuurd om via de RGS website te delen	<u>Bas</u>	Open